

約翰福音-7：1-31

猶太人通常會在逾越節、五旬節及住棚節的節期，前往耶路撒冷的聖殿敬拜神。耶穌的兄弟在住棚節來臨前，慫恿耶穌前往耶路撒冷，向眾人顯明自己的身分，只是他們的出發點並非為耶穌著想，而是不相信耶穌。在符類福音中，亦有記載過耶穌在家鄉拿撒勒不受歡迎，現在約翰更明確地透露，連耶穌的兄弟也不相信他。耶穌的回應與之前對母親的回應一樣：「我的時候還未到」，耶穌的母親及兄弟對耶穌的建議，是以人的角度出發，而耶穌則以按照天父的旨意而行。

然而，耶穌最後都有前往耶路撒冷，亦有在聖殿教導人，亦因此與猶太人引起了一場爭議。耶穌說：「摩西不是傳了律法給你們嗎？你們卻沒有一個人守律法。為甚麼想要殺我呢」？耶穌有兩個指控，一是指控猶太人不遵守律法，二是指控猶太人想要殺他。猶太人當然否認：「你是被鬼附了！誰想要殺你呢」。不過，猶太人只回應了第二個指控，卻迴避了耶穌的第一個問題，猶太人真的沒有遵守律法嗎？

根據安息日的律法，猶太人可以在安息日當天給八天大的男嬰行割禮。既然在安息日可以讓男孩子得到這樣的恩典，為何不能讓成年男人在安息日得到全然醫治。耶穌在安息日為人治病，正正就是要讓人體驗安息日的真正意義，就是為神的子民帶來身心靈的救贖。猶太人卻在第五章指控耶穌在安息日中醫治，還想殺他，就印證猶太人沒有真正遵守摩西所傳的律法了。

耶穌與猶太人這番爭議，亦引起當時在場的群眾產生了分歧，眾人爭論耶穌的身分，他是不是那將要來的基督呢。耶穌說：「你們認識我，也知道我從哪裏來；我並不是憑著自己來的。但差我來的那位是真實的，你們不認識他。我卻認識他，因為我從他那裏來，是他差遣了我」。耶穌再一次確認祂的身分與神性。當場不相信耶穌的人就想捉拿祂，只是沒有人敢下手，因為人太多。亦有人相信耶穌，認為耶穌所施行的神蹟，已足夠證明祂是基督的身分。

耶穌不單與猶太人爭議身分的問題，亦涉及權柄，耶穌憑甚麼權柄在聖殿教導人，究竟耶穌師承自何人，是那一位拉比的門下。耶穌指出：「我的教導不是我自己的，而是差我來那位的。人若立志要遵行神的旨意，就會知道這教導究竟是出於神，還是我憑著自己說的」。耶穌的教導是來自神，是神的話語，是從神而來的權柄。

在第五章，猶太人已想殺耶穌，現在猶太人更加想殺耶穌，只是「時候還沒有到」，這時候是指耶穌走上十字架的時間，耶穌的「時候」是按照天父的旨意而成就，人無法改變。今天，我們是否知道神為我們預備的「時候」，當時候到了，我們是否已經預備好，抑或像十個童女的比喻中，那五個等待新郎到來的童女一樣，時候到了，仍未有好好的準備，以至被新郎拒於大門外，哀哭切齒。或許，我們可能覺得神沒有為我們設下這「時候」，以至我們不需要預備甚麼。不過，我們又如何確定沒有呢？惟有我們再三向神求證，讓我們能察驗神沒有在我們身上有任何的期望，無需參與在這「時候」計劃之內，然而，這是作為基督跟隨者的期望嗎？

